

文萃

特



文海漫步

出版：培僑書院小學部中文組
名稱：《文萃特刊——文海漫步》
總編輯：鄭珊珊
編寫人員：賴小飛、陳姬文
顧問：原雪儀、張藝霖
版次：2021年10月第一版





小兒垂釣

唐代胡令能

蓬頭稚子學垂綸，
側坐莓苔草映身。
路人借問遙招手，
怕得魚驚不應人。

目錄

齊心協力，共建美好家園

來自作文菁英班的寄語.....	4
寫在前面的話.....	5
寄往天國的信（余嘉棋）.....	8
我的守護天使（彭熙然）.....	9
傳遞溫暖（邱熙婷）.....	10
讓我再次牽着你的手（梁語嫣）.....	11
護目鏡、口罩、消毒液狂想曲之 口罩篇（吳軒宇）.....	13
消毒液篇（李澤元）.....	14
護目鏡篇（譚博文）.....	14
齊心協力，共建美好家園（吳軒宇）.....	15
齊心協力，共建美好家園（邱熙婷）.....	15

來自作文菁英班的寄語

寫作滋潤你的心田，寫作，表達你的感受，寫作，分享你的想法。就在年文萃刊登第一期之際，我有些感言和大家分享。當你遇到困難時，也許不會跟身邊的人訴說，寫作就是一個很好的方法去表達自己的感受。當你憤怒、傷心時可以將情緒宣洩在紙上，抒發情緒。寫作亦是我們的良伴，我很多時候都是拿着筆和一張紙度過一個寧靜的下午。寫作不需要怎樣寫得很好，只需要表達到你的情感，令你舒服就可以了。希望師弟師妹們可以樂於寫作，多多用寫作的方式向我們分享你的想法。

——6B 梁語嫣

相信寫作是令不少學生聞風喪膽的事，但是寫作並非洪水猛獸，而是最好的聆聽者。無論你想表達什麼，它都會耐心聆聽你訴說着心聲。親愛的學弟學妹，你們可以用平常心對待寫作，因為它是自己宣洩內心和記錄生活大小事的最佳夥伴。常言道：「寫作不怕根基淺，勤學苦練方過關。」哪怕你並非天資聰穎，只要心裏常存「努力」二字便可以事半功倍，我認為態度決定你的能力！我衷心祝福你們在新學年大放光芒，並對學園生活懷抱着憧憬和期待，也能更上一層樓！

——6B 余嘉淇

我一直覺得「文字」奇特而夢幻，擁有一種令人心潮澎湃的魅力。你一定有過看書看了一頁就忍不住想看第二頁的感覺吧！是不是很精彩呢？你也可以嘗試一下當作者的感覺，習慣用文字來記錄生活點滴。俗話說：「好記性不如爛筆頭」，只要養成良好的習慣，你也可以享受寫作的樂趣：你可以用它，記錄童年生活的美好；也可以用它宣洩心中的苦悶；更可以把它當成自己的興趣！趕緊拿起筆，我們一起將腦海裏的天馬行空，變成紙上的精彩文章吧！

——6C 邱熙婷

各位學弟、學妹大家好！一提到寫作，相信有些同學就會不知所措、無從下筆，其實寫作不僅可以培養我們的思考能力，還能讓我們更好的組織語言抒發情感，更是個訴說心事的好朋友。在生活中，我們應該善用書寫來彌補口語交流的不足。下次遇到開心或者煩惱的事的時候，希望你們也嘗試用文字表達出來！就算寫不好也沒關係，凡事都是經過一點一滴的積累才能收穫滿滿！下面我來分享一下寫好作文的秘訣：最好每天都寫一篇日記或者一週一篇週記，不求寫得多好，只求每一天堅持。時間一長寫作就從負擔，變成一種享受、一種習慣！希望同學們嘗試我的建議後，可以激發你們對寫作的激情，插上想像的翅膀，在寫作的海洋裏展翅翱翔！愛上寫作！

——6C 吳軒宇

寫在前面的話

鄭珊瑚老師

天邊的夕陽還剩下最後一抹瑰麗的顏色，墨色重重而上。在夏日的一場突如其來的暴雨之後，茂盛的青草味兒混合着不知名的野花香迎面撲來。雖過了草長鶯飛的陽春三月，雙魚河畔的草木仍舊茂盛到了極致。趁着黃昏的餘暉還在，疲累的我帶著孩子們出來散步——我用腳丈量土地，孩子們用單車揮灑汗水。

搬到這片村落已有月餘時光，像這樣悠閒地漫步還是第一次。我踏上河邊的小徑，沿着河畔獨行踽踽，滿目皆是青翠。放眼前觀，地鐵站就在數哩以外，這裏卻彷彿是隱世的桃源。行人三三兩兩，皆和同伴細聲低語，分享這世界帶他們的牽絆。有小童踩著單車呼嘯而過，留下的只是一抹輕快的背影及漸漸模糊的笑聲。河裏的青草深處，緩緩度步的，是牛群。牠們或三、或倆，或低頭吃草，或相互依偎。有小牛仔圍着媽媽打轉，也有領頭的牛兒長嘯。我望着這田園詩般的景象，忍不住注目凝視，沉醉於其中。

一陣急促的剎車聲在我腳邊響起，一個冒着熱汗的小腦袋探了過來，她頭髮微濕，眼睛彷彿在發光。

「媽媽，這裏真好玩，有牛，有草，還可以從這裏——」她伸出手指向一片斜坡，「從這裏滑下來。媽媽，你知道嗎？真是太好玩了！」

「嗯……」

我的話還沒有說，她已經迫不及待地扶起單車，又衝了出去。

「弟弟，我們快去那個斜坡！」

目光所及之處，一大一小兩個身影快速跑去。我被他們暢快的笑容吸引，快步跟上他們的腳步，向前走去。

「開心嗎？」回家的路上，我忍不住開口問。

「開心！媽媽你知道嗎？我是第一次在有牛的地方踩單車這麼久！」姐姐睜着圓溜溜的眼睛望着我說。

「我也是！」弟弟爭着回應。

姐姐打開了話匣子：「回家我要把牛兒畫下來，還有我自己，還有斜坡。弟弟，還有你！」

弟弟瞇着眼睛笑：「好好！我要最大的那頭牛，我要在牠旁邊。」

.....

.....

姐弟倆滔滔不絕地構思着，討論着，說話聲繚繞滿了回家的路。

我一瞥去時的路，那溫暖的昏黃已盡數消失，燈火卻一盞盞點亮。回家的路盡頭，有溫軟的床，香甜的牛奶等待大汗淋漓的孩子們。雙魚河連同青翠的草木現已隱藏在黝黑的暮色中，等待明早第一抹霞光叫醒他們。我們也要進入黑甜的夢鄉，再和明早的朝陽一同賽跑。

生活如此，世界如此。你怎麼對待這世界，這世界便如何待你。詩意和田園不需要因跋涉萬里而活在你的想像中，只需要你有一雙發現它的眼睛和願意敞開的心。

你願意告訴我你和生活、和這世界的故事嗎？

疫情襲港，來勢洶洶，我們雖無力與其抗爭，但我們可以用手中的筆來記錄那些發生過的故事……

以下的文章，是我們小組經過不斷地思考之後的創作。我們希望用自己的筆記錄和我們年級相若的同齡人，在面對生活巨大變遷後，還能堅持傳遞正能量，還能給身邊的人帶來鼓勵的故事。

(以下人物均為化名，以下內容均為杜撰，如有雷同，純屬巧合)

人物介紹：

芷晴

在疫情中喪失祖母的六年級生。性格膽小害羞，甚少談話。

國明

在疫情中喪失爸爸，乖巧聽話，不過經常做錯事。

靈憶

疫情中喪失哥哥，還有一弟弟。

靈回

是靈憶的弟弟，性格較為懦弱。

親愛的祖母，您還好嗎？好久沒見了，相信您一定是在天國和祖父一起談天說地。

疫情開始時，萬萬沒有想到您會離開我。突然間，您進了醫院身子虛弱的您又何嘗能與病魔抗鬥。放學回家後，再也沒有您親手製作的香噴噴又好吃的蛋糕也聽不到您喚我一聲「晴晴」，心中好空虛。記得您氣息薄弱，還用盡最後一口氣來跟我說：「晴晴，祖母終於能回到家鄉，要替我開心，流起眼淚多不好看。」然後就……回到了您的故鄉。

您曾說過，要我勇敢，我也做到。面對來勢洶洶的疫症，我反抗，爸媽傷心之時，我會安慰，也裝作一副懂事的樣子。可這只是我不想為爸媽添麻煩才裝的。每到夜晚，看着星星散出微弱的光芒，就會想起您跟我說您故鄉的事。您說您的故鄉很簡樸，一棟高樓大廈也沒有，因此星星才能充分展現出它的美，這在香港都見不到，之後一滴滴淚珠從您臉上流下來……

我上星期日參加了一個活動，我和朋友一起去安老院派食物，不少長者都訴說自己好久沒見過家人，我們也盡力安慰。看到他們逐漸露出一絲微笑，我不但療癒了他們的心，也療癒了自己的。

我長大了，畢業典禮也不遠了，祖母記得準時去到，別在故鄉流連忘返啊！

6B 余嘉棋

哥哥，你在天國的生活怎樣啊？你今天一定在哪裡和爸爸媽媽慶祝你的29歲生日了吧。這次疫情來勢洶洶，人們都帶上了口罩，可我沒有想到你竟然在這次疫情中離開了我和弟弟。

住在我們隔壁的國明弟弟最近也失去了他唯一的家人——他的爸爸，因此他很快就會搬來和我們一起住，我會好好照顧他和弟弟的。原本你在我們的生活中扮演者爸爸的角色，在你十九歲的時候，爸爸媽媽就雙雙去世，你要照顧十歲的我和才出生不久的弟弟，辛苦你了。你才離開了我們兩天，我們的生活就已經變得一團糟了，不過一切都會好起來的。我和弟弟原本準備了生日禮物給你的——那時你一直想要擁有的世界杯同款足球，可惜你再也見不到它了。

我的朋友芷晴也因疫情失去了祖母，她問我可不可以和她一起去安老院探望她祖母的好友，我忽然想起你生前每個星期六都會去安老院探望那裡的老人，我決定以後和你一樣每個星期六去安老院做義工。哥哥，你知道嗎？靈回製作了很多好吃的餅乾和甜品和我一起參與這次的行程。我還記得以前的他膽小得很，什麼事情都要考慮很久還不肯付出行動，但是在這次疫情中，原來他在慢慢地成長，我甚至在他身上看見了哥哥你的影子。

那次的活動，我、弟弟、國明和芷晴在做義工的時候成了莫逆之交，謝謝你哥哥，如果沒有你，我不會多了這麼多的朋友。

請你放心，我會照顧好弟弟，我們會有在天堂重聚的那一天！

6M 彭熙然

靈回～傳遞溫暖

我叫靈回，是靈憶的弟弟。他們都說我性格懦弱，不像姐姐一樣，做事利落，大膽乾脆。我也想和姐姐一樣，但是我怕啊！

我怕在疫情期間出門會染疫，我更怕和別人接觸，會像哥哥一樣永遠回來不了。上個星期，芷晴姐姐鼓勵我用自己的力量和行動為抗疫出一份力，我一籌莫展，真不知怎麼辦才好！

直到那天，姐姐告訴我要去安老院，給那些孤獨的老人一些特別的關懷，並詢問我是否可以製作一些甜品，讓她帶去安老院送給老人家。我的心忽然激動起來！製作甜品是我的最愛，如果我可以用自己的特長來幫助有需要的人，我是不是也為抗疫出了自己的一份力呢！

接下來的一周，我烘焙了各式的小餅乾，還製作了香甜可口的芒果布丁給姐姐，請她帶去安老院。臨行前，姐姐問我：「弟弟，你願意和我一起去將這份心意傳遞出去嗎？」我覺得自己的害怕好像已經完全消失了一般，我答應了她，並和她以及幾個朋友一起把這份心意帶去了安老院。

我還是很怕疫情的延續，但是我不會再懦弱下去，我會用自己的力量傳遞溫暖給有需要的人，因為我已經長大了！

6C 邱熙婷

爸爸，您好嗎？一晃又到了您最喜愛的月份，每年的這個時候，我們總會全家一起去公園欣賞淡紫色的鈴蘭花。今年我本來為您準備了一個驚喜，但我的驚喜，您已經無緣再見到了。以前，您會和我坐在公園的草坡上，談談人生理想。

您知道嗎？我對這一切一切都很回味，您牽着我的手粗大溫暖，幼小的我覺得您就是世界上最強壯、最厲害的超級英雄。我本以為我們憑着這雙手的力量，可以跨過人生所有的難關，可為什麼上天就是要戲弄我呢？

去年十二月，新冠疫情突然來襲，口罩下藏着的都是一個個憂傷與恐懼交織的臉孔，到處都充滿恐懼。我們一家已經小心再小心，每一天都會消毒家居，每次出門，您和媽媽都戴著口罩，帶上酒精消毒液。可是一切，都在某一天畫上了句點，您發燒了！

我看著救護車匆忙地駛進了我們的屋苑，又看著它帶著您絕塵而去，而最後，您確診感染了新冠病毒。知道真相的媽媽、弟弟和我只顧哭着、哭着，連被送去隔離中心也變得不那麼重要了。我們只希望您趕快好起來，我們一家人可以一起回到溫暖的家中。

事實總是殘忍的，在視頻中，我看着您強壯的身體慢慢變得虛弱，然後等到了讓我們一家宛如晴天霹靂的壞消息。我的淚水就像山崩海嘯一樣流出來。

爸爸，在醫院那冷冰冰的地方待上那麼久，真是辛苦您了。我只能隔着冰冷的屏幕看着您的痛苦，但仍為我擠出一個蒼白的笑容，您真是很苦！但是今天我給你寫信，是要告訴你，我已變成一個堅強的小小男子漢了，我學會了給勞碌一天的媽媽做飯，還能自己在家裏乖乖地上網課，爸爸，你不要擔心我們，希望您會為我感到自豪。

經過這次疫情的洗劫後，我們四個小孩都失去至親，弱小心靈都受到創傷。但，雨後必會有彩虹，黑暗必會有曙光，隧道的盡頭便是光明。傷心的經歷，也會是幫助別人的動力。縱使，失去的至親不會回來，但他們也能用自己自身的經歷，去幫助、安慰那些因疫情而失去至親的人。四個小孩在幫助別人，但其實是別人在幫助他們成長，小孩們都會因愛而善，因善而喜樂。這次疫情給我們創傷雖然大，但是我們能用愛去把傷痛減至最低。四個小孩一定會繼續努力幫助別人，用愛去化解疫情的痛苦。

口罩

防護鏡

消毒液

狂想曲

中午時分，我正悠閒的在倉庫裏睡覺，突然一則緊急新聞吵醒了我，緊接着倉庫工作人員紛紛拿起已放在紙箱裏多天的我，搬上了貨車，吶喊着，奔跑而去。

這是發生了什麼呢？原來，新年一開始，有一個名為新型冠狀病毒的敵人「入侵」了香港。從每天只售賣幾盒口罩的藥店，變成了瘋狂搶購口罩的藥店，一夜之間，變成了一「罩」難求。我的身價也從白菜價升到了天價，過年期間，大家都不送紅包了，而我也變成了搶手的「年貨」。

對了，我還沒有正式介紹自己呢！我的名字叫醫用口罩，是口罩家族的一員，別看我身材小，用處可不小，我可以防治病毒入侵，避免把病毒或細菌傳染給別人。我主要預防靠空氣或飛沫傳染的疾病。本來，我只是在人們感冒時和有大霧的地方出來溜達一會兒，結果現在，我卻成為了最受歡迎的大明星……我有一個表弟，名為棉口罩，別看他好看，其實根本過濾不了病毒，所以，大家都喜歡帶上我！

「當！啪！」外面傳來了巨大的聲音，我所在的紙箱子被打開了！有一個白衣天使戴上了我。此刻，我看到了我的敵人，新冠病毒，我立刻就對新冠病毒說：「可惡的細菌，你們又想入侵人類的身體，幹壞事！我會作為屏障阻擋你們的入侵，我的朋友消毒液會狠狠地消滅你們！快快地走吧！」病毒傲慢地抬頭對我說：「哼！可憐的你，壽命就這麼短，只能使用4至6小時，能幹什麼，一堆垃圾，用完便被人類拋棄到髒兮兮的垃圾桶裏！假若人類佩戴你時，不小心地露出了鼻孔，我們又可以入侵人類的身體。哇哈哈哈哈！我們是無孔不入噃！」

不到一會兒，我的臉上全是病毒，我感到呼吸困難，不過，就在此時此刻，一位病人被治好了，我忘記了所有的煩惱，露出了燦爛的笑容，我感到我的使命已經完成了，我並沒有浪費我的生命，我感到欣慰，自豪！此刻，我暈倒在地，被扔進了垃圾桶。很可惜，我沒能寫下我最後想說的話：香港加油！中國加油！有我們在，你一定會好起來的！

大家好，我是酒精消毒液。一般我只供應給醫院和醫護工作者，人們對我的需求並不多強。那天我像往常一樣在倉庫裏與世無爭、安閒自在地休息着。突然，一則緊急新聞播放，說有一種新冠病毒入侵了香港，狀況危急。各大商店內我的存貨都被洗劫一空，人們在瘋狂地搶購我和我的好朋友：口罩和防護鏡。在倉庫里休息的我，在午睡中被驚醒，人們一箱箱地把我緊急派送去醫療物資最嚴重缺乏的重災區——武漢。

當我來到武漢醫院時，發現這裏到處都是新冠病毒患者，醫護人員都在竭盡全力地奮鬥在第一線。這時，一個手上都是新冠病毒的醫生走了過來，想要用我幫他消毒。「哈哈，愚蠢的酒精！竟然以為憑自己就能消滅我，簡直就是自不量力、以卵擊石。」可惡的病毒說。聽他這麼說，反而激起了我的鬥志，我有70%的酒精含量，就不信拿你沒轍，我把自己的身體全部覆蓋在病毒上，不一會兒這些病毒都被我消滅了，而我也精疲力盡，完成了我的使命。見醫生的雙手被我清潔後，又可以去挽救生命，我也慢慢地閉上了眼睛，心滿意足地從空氣中揮發了。

相比在倉庫中安閒度日，我更喜歡參與到抗擊病毒的任務中，感覺自己從未有過的重要，也體會到幫助人的快樂。希望人類能夠早日徹底消滅新冠病毒，聽說新冠疫苗已經成功，加上我和我的好朋友口罩、防護鏡的幫助，這一天一定會快快到來的。

6B 李澤元

大家好！我是一副防護鏡。我一直以來的生活都很愜意。直到有一天，當我正懶洋洋地躺在倉庫裏午睡時。有數位醫護人員着急地打開了倉庫的門。從他們的對話得知，原來現在武漢出現了一種源頭不明的肺炎，全市有許多人都感染了這個病毒。他們急忙把我，口罩，和其他防疫用品通通拿出來。就這樣，我就被派到「戰場」上抵抗「敵人」。

我被放到一個箱子裏，不久後，一位神情嚴肅的醫生走過來，小心翼翼地把我帶上了。他緩緩地走進病房裏，病床上躺着的不是別人，而是一位年幼的小男孩，還表現得很痛苦。當這位醫生正打算為他注射藥物時，他突然咳嗽了好幾下，搞到我整塊臉都是病毒和細菌，他們跟我說：「準備受死吧！你這個廢物！哈哈哈哈！」我突然變得呼吸困難，四周只有我的呼吸聲和血壓機發出的聲音，我掙扎了好幾下，於是便昏倒了，不省人事。

當我甦醒後，病床上的不再是那位小男孩，而是一位在病房裏亂蹦亂跳、活潑好動的小男孩。原來，當醫生注射了哪些藥物後，這位小男孩竟然奇跡般地活了過來，在旁邊的醫生也感到很欣慰，不禁露出了一絲燦爛的笑容。而我呢，也功成身退，被扔進了垃圾桶裏。希望疫情早日過去，中國加油！武漢加油！香港加油！你一定行的！

6P 譚博文

6C 吳軒宇

2020年的鐘聲剛剛敲響，我們身邊來了一位不速之客，它就是人人談之色變的新型冠狀病毒肺炎。它來勢洶洶，傳染性極強，瞬間席捲了神州大地，美好的節日氣氛蕩然無存。

這場突如其來的疫情，打亂了我們熟悉的一切。從香港封關到飛機停運，再到健身房、酒吧、美容院等營業場所被迫暫停營業……在疫情下，香港人幾乎停止了所有社交及娛樂活動，伴隨着第四波疫情的到來，我們也停課在家改用網上學習。這是我第一次看見這麼大規模的病毒感染，每天我都在關注着感染人數的增加，除此之外，這種病毒也在全世界蔓延開來，讓所有人感到前所未有的恐懼，沒有人告知我們，這場疫情的時間表，何時能結束。

就在我們一籌莫展之際，香港社會各界積極行動起來，踴躍捐資捐物，傾囊相助。香港的醫護人員並沒有因害怕病毒而退縮，將自己的生死置之度外，堅守在第一線。就在不久之前，中央派來了曾經擁有在武漢抗疫經驗的專家和醫療支援隊來支援香港，推出了全民免費核酸檢測計畫，並建起了方倉醫院等等。香港的疫情逐漸變為穩定，餐廳，商場，公園等設施重新開放。這正是祖國母親對我們的支援，讓我們焦慮的心情變踏實，讓我們重新看到了希望的光芒。就在昨天，好消息再次傳來，香港政府簽訂了疫苗預先採購協議，預訂疫苗數量達2250萬劑，將為全港750萬市民免費接種疫苗，預計在明年1月接種。

縱然疫情無情，但人間有愛，只要我們萬眾一心，堅持下去，相信在不久的將來，一定會戰勝疫情。蔡徐坤在獻給醫護人員的演唱會中唱到：「希望與愛，未曾離開，陽光終於會驅散烏雲，別怕孤單，家一直在。」香港，我們的家，我愛她，讓我們攜手並肩建我們美好的家園！

(本文榮獲大文集團「第二屆全港青少年徵文比賽」高小組冠軍)

6C 邱熙婷

「……唉！誰能救救我們啊……」，「……對啊」，「就是，就是！他們在樹幹上塗鴉，亂扔垃圾，把自己原本美好的家園都破壞了，我們趕快搬家吧……」我睜開眼睛，環顧周圍，發現自己正躺在一片樹林中。

我尋著聲音走過去，見到很多動物和植物們正在七嘴八舌地討論呢。我趕緊躲在一塊大石頭後面，好奇地偷聽牠們的對話。一朵枯黃的小菊花最先發言：「特別是去年，他們真可惡！每天到處塗鴉，把我艷麗的紗裙都弄髒了。」小鳥們也爭先恐後地發表著意見：「哼！他們為了自己舒適、方便，樹也被砍光了，我們現在連家都沒有了！」小兔氣憤的說：「對呀，他們因為要開動物園，我的爸爸媽媽都被抓走了。我好想他們啊！嗚……」「所以呀，我們還是盡快搬家吧！」一隻金毛猴坐在樹上邊吃香蕉邊插嘴。他們各自發表著意見……

突然，一隻小鹿發現了我，牠喊道：「嘿！夥伴們，那邊有一個人，人類這麼惡毒，這次一定要教訓一下她。快去追！」我被嚇出一身冷汗，撒腿就跑。邊跑邊喊：「救命啊！快救救我……」

就在這時，我耳邊響起了熟悉的聲音：「婷婷，你怎麼啦？」我猛地睜開眼睛，看到媽媽正坐在我的床邊—原來剛才是做夢啊！我便將夢中的情景一字不差的告訴了媽媽。媽媽聽完後，憂心忡忡地說：「唉！現在的人類的確很不環保，亂扔垃圾、浪費資源、排放大量廢氣，導致全球暖化。特別是經歷了去年的「黑色風暴」，香港已經遍體鱗傷，我們是該好好守護自己的家園了。明天就由我們做起吧！我們從綠色出行開始，先去沙灘清理垃圾。出門記得帶環保購物袋。」我回應媽媽：「嗯！我也從保護綠化、減少使用塑料製品開始，還要學會廢物利用……」說著說著，我又再次進入了夢鄉……

朦朧中，我化身成一位花仙子，又回到了那片樹林中。這次的樹林和之前那片完全不同。這裡到處綠樹成蔭、鳥語花香。有清新的空氣、燦爛的陽光、嬌艷的花朵和綠油油的草坪。以前搬走的動物和植物們都回來了，牠們快活極了！連聲向我道謝……

曾經有這麼一句名言：「綠水千山就是金山銀山」。是啊，綠色的環境是那麼重要。有了它，一切貧窮都富有！美好的環境需要全人類攜手共創，讓我們行動起來，節約環保，愛護香港，共建美好家園！

(本文榮獲大文集團「第二屆全港青少年徵文比賽」高小組亞軍)

未結之語

賴小飛老師

看朱自清的《匆匆》時，感嘆時光飛逝的無奈和惋惜，想着，我那如輕煙、如薄霧般的日子也被微風吹散了，自己是否也能留着像遊絲般的痕跡呢？快看---

微風吹過平靜的湖面，盪起了一圈圈的漣漪，之後又重回平靜，看似無痕，卻已在湖泊的深處引起了水的湧動；海邊拾起的貝殼，裏面柔軟的生命早已逝去，但卻留下了精緻可愛的外殼，靜靜躺在小朋友的盒子裏；小草兒奮力地從岩石縫裏擠出來，終於迎着朝陽微笑，頑強的身影背後留下的是岩石上倔強的裂痕……

噢，風吹竹林時如夢如幻之境，大海上波瀾壯闊之景；生活裏的喜怒哀樂，午夜時在腦海裏奔騰的思緒……我該拿你們怎麼辦哦。是了，是了！請讓我用筆記下來吧，流淌於筆尖的文字啊，記錄着我生命中的點點印記。或許多年後，我亦可以留下似湖泊深處湧動的水、躺在盒子裏的貝殼、草兒留在岩石上的裂痕般的，屬於我自己的痕跡呢！

投票：《我最喜歡的文章》

投票：《我最喜歡的文章》

- 寄往天國的信（余嘉棋）
- 我的守護天使（彭熙然）
- 傳遞溫暖（邱熙婷）
- 讓我再次牽着你的手（梁語嫣）
- 護目鏡、口罩、消毒液狂想曲之口罩篇（吳軒宇）
- 消毒液篇（李澤元）
- 護目鏡篇（譚博文）
- 齊心協力，共建美好家園（吳軒宇）
- 齊心協力，共建美好家園（邱熙婷）

投票：《我最喜歡的文章》

- 寄往天國的信（余嘉棋）
- 我的守護天使（彭熙然）
- 傳遞溫暖（邱熙婷）
- 讓我再次牽着你的手（梁語嫣）
- 護目鏡、口罩、消毒液狂想曲之口罩篇（吳軒宇）
- 消毒液篇（李澤元）
- 護目鏡篇（譚博文）
- 齊心協力，共建美好家園（吳軒宇）
- 齊心協力，共建美好家園（邱熙婷）

投票：《我最喜歡的文章》

- 寄往天國的信（余嘉棋）
- 我的守護天使（彭熙然）
- 傳遞溫暖（邱熙婷）
- 讓我再次牽着你的手（梁語嫣）
- 護目鏡、口罩、消毒液狂想曲之口罩篇（吳軒宇）
- 消毒液篇（李澤元）
- 護目鏡篇（譚博文）
- 齊心協力，共建美好家園（吳軒宇）
- 齊心協力，共建美好家園（邱熙婷）

投票：《我最喜歡的文章》

- 寄往天國的信（余嘉棋）
- 我的守護天使（彭熙然）
- 傳遞溫暖（邱熙婷）
- 讓我再次牽着你的手（梁語嫣）
- 護目鏡、口罩、消毒液狂想曲之口罩篇（吳軒宇）
- 消毒液篇（李澤元）
- 護目鏡篇（譚博文）
- 齊心協力，共建美好家園（吳軒宇）
- 齊心協力，共建美好家園（邱熙婷）

投票：《我最喜歡的文章》

投票：《我最喜歡的文章》

- 寄往天國的信（余嘉棋）
- 我的守護天使（彭熙然）
- 傳遞溫暖（邱熙婷）
- 讓我再次牽着你的手（梁語嫣）
護目鏡、口罩、消毒液狂想曲之
- 口罩篇（吳軒宇）
- 消毒液篇（李澤元）
- 護目鏡篇（譚博文）
- 齊心協力，共建美好家園（吳軒宇）
- 齊心協力，共建美好家園（邱熙婷）

投票：《我最喜歡的文章》

- 寄往天國的信（余嘉棋）
- 我的守護天使（彭熙然）
- 傳遞溫暖（邱熙婷）
- 讓我再次牽着你的手（梁語嫣）
護目鏡、口罩、消毒液狂想曲之
- 口罩篇（吳軒宇）
- 消毒液篇（李澤元）
- 護目鏡篇（譚博文）
- 齊心協力，共建美好家園（吳軒宇）
- 齊心協力，共建美好家園（邱熙婷）

投票：《我最喜歡的文章》

- 寄往天國的信（余嘉棋）
- 我的守護天使（彭熙然）
- 傳遞溫暖（邱熙婷）
- 讓我再次牽着你的手（梁語嫣）
護目鏡、口罩、消毒液狂想曲之
- 口罩篇（吳軒宇）
- 消毒液篇（李澤元）
- 護目鏡篇（譚博文）
- 齊心協力，共建美好家園（吳軒宇）
- 齊心協力，共建美好家園（邱熙婷）

投票：《我最喜歡的文章》

- 寄往天國的信（余嘉棋）
- 我的守護天使（彭熙然）
- 傳遞溫暖（邱熙婷）
- 讓我再次牽着你的手（梁語嫣）
護目鏡、口罩、消毒液狂想曲之
- 口罩篇（吳軒宇）
- 消毒液篇（李澤元）
- 護目鏡篇（譚博文）
- 齊心協力，共建美好家園（吳軒宇）
- 齊心協力，共建美好家園（邱熙婷）

姓名：_____

班级：_____

《一古二三里》

宋 邵康節

一古二三里，
煙村四五家。

亭台六七座，
八九十枝花。